
Nº 8/2022

SECRETARÍA GENERAL

ACTA  DE  LA  SESIÓN  EXTRAORDINARIA CELEBRADA  POR  EL  PLENO  DEL
AYUNTAMIENTO DE LA SOLANA (CIUDAD-REAL) EL DÍA 6 de octubre de 2022

En La Solana (Ciudad-Real) siendo
las  19:30  horas del  día  06 de octubre de
2022,  en  el  Salón  de  Plenos  del
Ayuntamiento y previa citación efectuada en
forma  legal,  se  reúne  en  primera
convocatoria  el  Pleno,  en  sesión
Extraordinaria  presidida  por  el  Ilmo.  Sr.
Alcalde  y   con  la  concurrencia  de  los
señores y señoras Concejales reseñados al
margen,  asistidos  por  el  Sr.  Interventor  y
por  mí,  la  Secretaria  Interina  de  la
Corporación,  que  doy  fe  de  los  acuerdos
emitidos en la presente sesión. 

No  asisten,  justificando  su
ausencia:  D.  Santos  Galindo  Díaz
Bernardos D. Juan Pedro Mateos Aparicio
García.

Abierta la sesión por la Presidencia,
y  una  vez  comprobado  el  quórum  de
asistencia  necesario  para  que  pueda  ser
iniciada,  se  procede  a  conocer  los
siguientes asuntos incluidos en el Orden del
Día y a emitir los acuerdos que se indican:
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ASISTENTES
Sr. Presidente
D. Eulalio Jesús Diaz Cano Santos 
Orejón

Sra. Secretaria Interina
Dña. Cecilia Pérez Ortega

Sr. Interventor Interino
D. Iván David Huertas García

Sres(as). Concejales(as) adscritos al 
Grupo Municipal Socialista
D. Luis Romero Ávila Prieto
Dª. María Carmen Romero Ávila Torrijos
Dª. María Ángeles Torres Castellanos
Dª Remedios Romero-ávila Serrano
D. Sebastián Pérez Briones
D. Toribio Arias Muñoz

Sres. Concejales adscritos al Grupo 
Municipal Popular
D. Antonio Valiente Palacios
D. Jesús Labajo González

Sres(as). Concejales(as) adscritos al 
Grupo Municipal Unidas IU
D. Bernardo Jesús Peinado Manzano
Dª. María Josefa Pérez Alhambra

Sres(as). Concejales(as) adscritos al 
Grupo Municipal Ciudadanos
Dª Angela Notario Garcia-Uceda
Dª. Gloria María Notario García Uceda
D. Julián Díaz Cano Prieto
Dª. Luisa María Márquez Manzano

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: g
JZ

LA
Y

1J
W

9g
/Q

A
/0

17
Y

N
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
A

. S
E

C
R

E
T

A
R

IA
 D

ª.
 C

E
C

IL
IA

 P
E

R
E

Z
 O

R
T

E
G

A
 e

l 2
8/

10
/2

02
2 

13
:5

2:
58

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

. A
LC

A
LD

E
-P

R
E

S
ID

E
N

T
E

 D
. E

U
LA

LI
O

 J
E

S
Ú

S
 D

ÍA
Z

-C
A

N
O

 S
A

N
T

O
S

-O
R

E
JÓ

N
 e

l 2
8/

10
/2

02
2 

13
:5

4:
43

E
l d

oc
um

en
to

 c
on

st
a 

de
 1

4 
pá

gi
na

/s
. P

ág
in

a 
1 

de
 1

4



Nº 8/2022

SECRETARÍA GENERAL

Antes de dar comienzo a la sesión, se guarda un minuto de silencio por las víctimas de 
violencia de género.

1.-  CONOCIMIENTO  Y  APROBACIÓN,  SI  PROCEDE,  DEL  BORRADOR  DE  LAS
ACTAS  DE  LAS  SESIONES  ANTERIORES  CELEBRADAS  EL  04/08/2022  Y
02/09/2022.- Audio desde el minuto 1:20 hasta el minuto  1:40 .- 

Visto los borradores de las actas de la sesiones celebradas por el Ayuntamiento
Pleno los días 04/08/2022 y 02/09/2022 .

Al  no ser  necesario  proceder  a su lectura  en este  acto,  por  haberse remitido
previamente  copia  del  expresado borrador  a  los  señores y  señoras Concejales/as,  la
Presidencia pregunta si se desea formular alguna observación o rectificación.

No habiéndose formulado observación o sugerencia alguna, el Pleno, en votación
ordinaria y por unanimidad de los asistentes, con quince votos favorables, ninguno en
contra y ninguna abstención, acuerda dar su aprobación al acta de la mencionada sesión,
sin enmienda alguna, procediendo su definitiva transcripción reglamentaria conforme a lo
dispuesto en el art. 199 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Ju-
rídico de las Entidades Locales y normas concordantes.

2.- DACIÓN DE CUENTA DE LA RESOLUCIONES DICTADAS POR EL SR. ALCALDE-
PRESIDENTE DESDE EL PLENO ANTERIOR HASTA LA FECHA.-  Audio  desde el
minuto 1:40 hasta el minuto  2:19 .- 

El Pleno del Ayuntamiento toma conocimiento de las resoluciones dictadas por la
Alcaldía Presidencia desde la última sesión hasta la fecha.

Con anterioridad a la celebración de la presente sesión, de conformidad con lo
dispuesto  en  el  Art.15  del  RD  2568/1986,  por  el  que  se  aprueba  el  Reglamento  de
organización, funcionamiento y régimen jurídico de las entidades locales se han solicitado
los siguientes decretos:

La  portavoz  del  Grupo  municipal  Ciudadanos  solicita  acceso  a  los  decretos
números 2022/839, 2022/997, 2022/1026, 2022/1054 y 2022/1035.
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 La portavoz del Grupo municipal Izquierda Unidad solicita acceso a los decretos
números 2022/839, 2022/991 y 2022/1051.

El concejal del grupo municipal del Partido Popular D. Jesús Labajo González solicita en
la sesión plenaria el acceso a los decretos  números 2022/839 y 2022/858.

3.- PROPUESTA DE NOMBRAMIENTO DE “GALANES 2020 Y 2021”.- Audio desde el
minuto 2:19 hasta el minuto  5:45 .- 

Vista la propuesta realizada por el director de La Gaceta de La Solana, Don Aurelio
Maroto Gómez-Pimpollo, cuyo texto es el siguiente:

“Como director de la revista municipal, que cada año organiza la gala de entrega de
los  premios  “Galanes”,  he  propuesto  a  la  Comisión  de  Honores  y  Distinciones  los
siguientes candidatos para los títulos correspondientes a los años 2020 y 2021:

1.- Galán 2020:  Cooperativa del pan “Rosa del Azafrán”. Entidad panadera de índole
cooperativo que da servicio a más de 500 socios en La Solana, Membrilla y San Carlos
del Valle. En el año 2020 cumplió 40 años de existencia.

2.- Galán 2021:  Agrupación Musical de San Sebastián. Entidad cultural dedicada a la
música de banda, tanto cofrade como de otros tipos. Aglutina a más de 60 componentes,
muchos pertenecientes a segundas o terceras generaciones de una misma familia. En el
año 2021 cumplió 40 años de existencia.”

Visto el dictamen favorable de la  Comisión Técnica de Honores y Distinciones,
celebrada el día 14 de septiembre de  2022.

Se abre el turno de intervenciones, con la debida autorización, el portavoz del
Grupo  Municipal  de  Unidas-Izquierda  Unida,  D.  Bernardo  Jesús  Peinado
Manzano,  el cual manifiesta que votarán a favor por parte de su grupo municipal y les
da la enhorabuena por el nombramiento.

Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular, D.
Antonio Valiente Palacios, indica que el sentido del voto de su grupo municipal será
favorable, felicitando tanto a la banda como a la cooperativa por su labor durante estos
últimos años.
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Con la debida autorización, la concejal del Grupo Municipal de Ciudadanos- Partido
de  la  Ciudadanía  Dª.  Ángela  Notario  Garcia-  Uceda,  comienza  su  intervención
reiterándose en la enhorabuena al igual que el resto de grupos .

Finaliza el turno de intervenciones el Sr. Alcalde-Presidente,  el cual manifiesta que
tanto la Cooperativa del Pan “ Rosa del Azafrán” como la Agrupación Musical de San
Sebastián  poseen  méritos  suficientes  para  ser  galardonados,  reconoce  su  trayectoria
laboral  en el  sector  y  da la  enhorabuena al  sector,  a  los miembros de la  agrupación
musical y a sus familiares.

Sometido el asunto a votación, el Pleno del Ayuntamiento, en votación ordinaria y
por  unanimidad de sus asistentes,  con quince votos favorables,  (siete de los Sres/as
Concejales/as del  Grupo Municipal  Socialista,  cuatro  de los Sres/as concejales/as del
Grupo Municipal de Ciudadanos, dos de los Sres/as Concejales/as del Grupo Municipal
Popular y  dos de los Sres/as Concejales/as del  Grupo Municipal  de Unidas Izquierda
Unida), ninguno en contra y ninguna abstención, adopta el siguiente ACUERDO:

PRIMERO.- Conceder  el  Galardón GALANES 2020 a la  “Cooperativa  del  Pan
“Rosa del Azafrán”.

SEGUNDO.- Conceder el Galardón GALANES 2021 a la “Agrupación Musical de
San Sebastián”.

4.-  CESIÓN  DE  INSTALACIONES  Y  TERRENOS  OCUPADOS  POR  CENTROS  DE
TRANSFORMACIÓN  EN  LA UNIDAD  DE  ACTUACIÓN  NORTE  6,  7  Y  13  DE  LA
SOLANA, CIUDAD REAL, A U.F.D. ELECTRICIDAD, S.A.- Audio desde el minuto 5:45
hasta el minuto  35:10 .- 

Se conoce la propuesta de Alcaldía, de fecha 23 de septiembre de 2022, cuyo
texto literal es el siguiente:

"Visto  el  escrito  presentado  por  UFD  Distribución  electricidad  S.A.,  de  fecha
05/07/2022, en el que solicita cesión de las instalaciones de M.T., B.T., y terreno de 48 m2
que ocupan tres centros de transformación en la Unidad de Actuación Norte 6,7 y 13 de
esta localidad.

Visto el  informe técnico del Ingeniero Industrial  del Ayuntamiento, D. Bernardino
Guerrero Sevilla, de fecha 21/09/2022, que literalmente dice:
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"Dentro del expediente tramitado por este Ayuntamiento con Unión Fenosa Distribución
Electricidad S.A., 98221020022 relativo a la electrificación de las Unidades de Actuación
Norte 6,7 y  13,  se han instalado redes de baja tensión,  redes de media tensión y 3
centros de transformación definidos en el correspondiente proyecto técnico aprobado por
dicha la compañía distribuidora de electricidad. 

U.F.D.  solicita  “Acuerdo  Plenario  en  el  cual  se  manifiesten  que  ceden  a  UFD
Distribución Electricidad S.A. las instalaciones de M.T., B.T. y el terreno de 48 m2
que ocupan tres centros de transformación, objeto de la cesión, del mismo modo
deberán declarar que dicho terreno es propiedad del Ayuntamiento”.

Los  3  espacios  a  ceder  son  los  ocupados  por  cada  uno  de  los  3  centros  de
transformación,  situados  todos  en  C/Norte  de  La  Solana,  según  plano  de  situación
adjunto. Cada centro ocupa una zona de 16 m2, con un total de 48 m2 y están situados
en zona pública tal y como se ve en dicho plano.

Igualmente  se  ceden  todas  las  instalaciones  de  M.T.,  B.T.  y  los  3  centros  de
transformación objeto del citado expediente.

Por  tanto,  técnicamente,  se  ve  conveniente  realizar  el  trámite  de  cesión  de  dichos
terrenos e instalaciones, mediante Acuerdo Plenario."

Expuesto  lo  anterior,  se  propone  al  Pleno  de  la  Corporación,  la  adopción  del
siguiente ACUERDO:

PRIMERO.- Autorizar la cesión a UNIÓN FENOSA DISTRIBUCIÓN, S.A., de las
instalaciones  de  M.T.,  B.T.  y  el  terreno  de  48  m2  que  ocupan  tres  centros  de
transformación en la Unidad de Actuación Norte 6, 7 y 13, en el marco del expediente
98221020022.

SEGUNDO.- Notificar  el  acuerdo  plenario  a  UNIÓN  FENOSA DISTRIBUCIÓN
S.A. , con el propósito de poder tramitar dicho expediente de cesión."

Visto  el  dictamen favorable,  emitido  por  la  Comisión  Informativa  de  Cuentas  y
Asistencia al Pleno, celebrada el día 29 de septiembre de 2022.
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Comienza el turno de intervenciones el Sr. Alcalde- Presidente, el cual manifiesta que
la  presente  propuesta  contiene  un  trámite  necesario,  al  igual  que  la  siguiente,
comprendida  en  el  siguiente  punto  del  orden  del  día,  con  el  fin  de  cerrar  de  forma
definitiva lo relativo al suministro eléctrico en las zonas de actuación Norte y en el Parque
empresarial. Continúa señalando que se trata de ir cumpliendo los requisitos exigidos por
la empresa suministradora con el fin de ceder tales espacios para instalar los centros de
transformación, y completar así el suministro eléctrico para estas zonas.

Con la debida autorización, la concejal del Grupo Municipal de Unidas- Izquierda
Unida Dª. María Josefa Pérez Alhambra,  indica que lo que se vota es la cesión de
espacios  a  Unión  Fenosa  con  el  fin  de  instalar  los  transformadores  que  otorguen
suministro eléctrico a la UA Norte. Continua señalando que si de lo que se trata es lo
expuesto, votarán a favor, ya que considera que es necesario finalizar con este asunto.

Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular, D.
Antonio  Valiente  Palacios, el  cual  señala  que  la  cuestión  debatida  es   ceder  el
emplazamiento dentro de estas urbanizaciones con el fin de que Unión Fenosa pueda dar
servicios  a las diferentes viviendas y negocios  que se encuentren en la  zona.  Indica
además que desde su grupo municipal se ha expuesto en varias ocasiones la necesidad
de llevar a cabo la regularización del tendido eléctrico.  Por último, critica la dilatación en
el tiempo de estas cuestiones y señala que no existe información que aclare cómo se han
desarrollado estos procedimientos. 

Con la debida autorización, la portavoz del Grupo Municipal de Ciudadanos- Partido
de la Ciudadanía Dª. Luisa María Marquez Manzano, manifiesta en primer lugar que
esta urbanización data de 2010, fecha en la que se aprobó el proyecto de urbanización.
Continua exponiendo que el acto de pasar de suelo urbanizable a suelo urbano en una
actuación  urbanizadora  es  la  recepción  de  obras  mediante  acta.  Continua  haciendo
mención  a  la  normativa  reguladora  de  esta  cuestión  ,  en  la  que  cita  los  requisitos
necesarios que debe de reunir una parcela para tener la consideración de solar. 

Seguidamente, destaca que de lo que hoy se trata es de llevar  a cabo la autorización de
la cesión a una compañía eléctrica de las instalaciones y acometidas en media tensión y
los centros de transformación a las urbanizaciones de la zona norte y el vial ocho. Todo
ello significa que a día de hoy, es decir a seis de octubre de dos mil veintidós, ambas
urbanizaciones carecen de suministro eléctrico tal y como exige la normativa legal. Por
tanto,  las  parcelas  todavía  no  tienen  condición  de  solar  y  se  dirige  al  alcalde  para

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE refle-
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preguntarle cómo es posible que se hayan autorizado construcciones, desde el año dos
mil trece hasta la actualidad, al no tener consideración de suelo urbano consolidado.

Además, señala que les consta que algunos propietarios a los cuales se les ha concedido
licencia  de  construcción,  se  les  ha  condicionado  la  licencia  a  que  deben  de
comprometerse a no utilizar la construcción hasta la conclusión de la urbanización, tal
autorización  sólo  rige  en  suelo  urbano  consolidado  y  no  en  suelo  urbanizable.  A
continuación,  cita  la  posibilidad existente  de que el  Ayuntamiento pague el  suministro
eléctrico de los interesados a los que se les concedió previamente licencia de obras y la
tipificación de los actos.

Por último, critica la falta de información, la no convocatoria de comisión de obras así
como la falta de informe jurídico por parte del departamento de obras para conocer qué
parcelas tienen condición de solar.

Finaliza el turno de intervenciones el Sr. Alcalde-Presidente, el cual manifiesta que
más allá de cualquier consideración sobre este asunto y las distintas acusaciones, cree
conveniente destacar tres consideraciones. La primera , relativa a la falta de información,
señala que no se corresponde con la realidad ya que todos los concejales han tenido a su
disposición  la  documentación  obrante  en  el  orden  del  día  desde  el  momento  de  la
convocatoria del Pleno. Continúa exponiendo el derecho de acceso a la documentación y
la forma en la que se ha facilitado a la Concejal y a los distintos grupos municipales.

La segunda de las consideraciones es que las citadas actuaciones se avalaron en su
momento con el criterio favorable de los servicios técnicos del ayuntamiento, y por último,
cita que desde que asumió la alcaldía, ha tratado de dar solución a toda la problemática
acaecida del pasado.

A continuación, se abre un segundo turno de palabra por parte de los distintos grupos 
municipales, el cual se encuentra comprendido en el Audioacta de la presente sesión.

Sometido el  asunto a votación, el  Pleno del Ayuntamiento, en votación ordinaria y  por
unanimidad  de  sus  asistentes,  con  quince  votos  favorables,  (siete  de  los  Sres/as
Concejales/as del  Grupo Municipal  Socialista,  cuatro  de los Sres/as concejales/as del
Grupo Municipal de Ciudadanos, dos de los Sres/as Concejales/as del Grupo Municipal

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE refle-
jado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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Popular y  dos de los Sres/as Concejales/as del  Grupo Municipal  de Unidas Izquierda
Unida) ninguno en contra y ninguna abstención, adopta el siguiente ACUERDO:

PRIMERO.- Autorizar la cesión a UNIÓN FENOSA DISTRIBUCIÓN, S.A., de las
instalaciones  de  M.T.,  B.T.  y  el  terreno  de  48  m2  que  ocupan  tres  centros  de
transformación en la Unidad de Actuación Norte 6, 7 y 13, en el marco del expediente
98221020022.

SEGUNDO.-  Notificar  el  acuerdo  plenario  a  UNIÓN  FENOSA DISTRIBUCIÓN
S.A. , con el propósito de poder tramitar dicho expediente de cesión.

5.-  CESIÓN  DE  INSTALACIONES  Y  TERRENOS  OCUPADOS  POR  CENTROS  DE
TRANSFORMACIÓN EN EL VIAL 8 DEL PARQUE EMPRESARIAL DE LA SOLANA,
CIUDAD REAL, A U.F.D. ELECTRICIDAD, S.A .- Audio desde el minuto 35:10 hasta el
minuto  1:10:33 .- 

Se conoce la propuesta de Alcaldía, de fecha 23 de septiembre de 2022, cuyo
texto literal es el siguiente:

"Visto  el  escrito  presentado  por  UFD  Distribución  Electricidad  S.A.,  de  fecha
06/09/2022, en el que solicita cesión de las instalaciones de M.T., B.T., y terreno de 48 m2
que ocupan tres centros de transformación en el Vial 8 del Parque Empresarial de La
Solana, Ciudad Real

Visto el  informe técnico del Ingeniero Industrial  del Ayuntamiento, D. Bernardino
Guerrero Sevilla, de fecha 21/09/2022, que literalmente dice:

"Dentro del expediente tramitado por este Ayuntamiento con Unión Fenosa Distribución
Electricidad  S.A.,  928220120007,  relativo  a  la  electrificación  del  VIAL8  del  Parque
Empresarial  de  La  Solana,  se  han  instalado  redes  de  baja  tensión,  redes  de  media
tensión y 3 centros de transformación definidos en el correspondiente proyecto técnico
aprobado por dicha la compañía distribuidora de electricidad. 

U.F.D.  solicita  “Acuerdo  Plenario  en  el  cual  se  manifiesten  que  ceden  a  UFD
Distribución Electricidad S.A. las instalaciones de M.T., B.T. y el terreno de 48 m2
que ocupan tres centros de transformación, objeto de la cesión, del mismo modo
deberán declarar que dicho terreno es propiedad del Ayuntamiento”.

Los  3  espacios  a  ceder  son  los  ocupados  por  cada  uno  de  los  3  centros  de
transformación,  situados todos en el  VIAL 8 del  Parque empresarial,  según plano de

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE refle-
jado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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situación adjunto. Cada centro ocupa una zona de 16 m2, con un total de 48 m2 y están
situados en zona pública tal y como se ve en dicho plano.

Igualmente  se  ceden  todas  las  instalaciones  de  M.T.,  B.T.  y  los  3  centros  de
transformación objeto del citado expediente.

Por  tanto,  técnicamente,  se  ve  conveniente  realizar  el  trámite  de  cesión  de  dichos
terrenos e instalaciones, mediante Acuerdo Plenario."

Expuesto  lo  anterior,  se  propone  al  Pleno  de  la  Corporación,  la  adopción  del
siguiente ACUERDO:

PRIMERO.- Autorizar la cesión a UNIÓN FENOSA DISTRIBUCIÓN, S.A., de las
instalaciones  de  M.T.,  B.T.  y  el  terreno  de  48  m2  que  ocupan  tres  centros  de
transformación en el Vial 8 del Parque Empresarial de La Solana (Ciudad Real), en el
marco del expediente 928220120007.

SEGUNDO.- Notificar  el  acuerdo  plenario  a  UNIÓN  FENOSA DISTRIBUCIÓN
S.A. , con el propósito de poder tramitar dicho expediente de cesión."

Visto  el  dictamen favorable,  emitido  por  la  Comisión  Informativa  de  Cuentas  y
Asistencia al Pleno, celebrada el día 29 de septiembre de 2022.

Comienza el turno de intervenciones el Sr. Alcalde- Presidente, que manifiesta que se
trata de un trámite similar al anterior, cuya finalidad es que exista suministro eléctrico en el
vial ocho del Parque empresarial de La Solana , con el fin de llevar a cabo el desarrollo
definitivo .

Con la debida autorización, el concejal del Grupo Municipal de Unidas- Izquierda
Unida D. Bernardo Jesús Peinado Manzano, comienza su intervención señalando que
si  de  lo  que  se  trata  es  de  ceder  el  espacio  para  instalar  los  transformadores  a  la
mencionada compañía, el voto por parte de su grupo municipal será favorable.

Continúa  su  intervención  criticando  el  argumento  del  equipo  de  gobierno  de  años
anteriores que señalaba que la causa de la paralización de las obras era la intensas
precipitaciones en la zona. El verdadero problema fue la falta de fondos económicos para
poder ejecutar las obras. Por último, indica que por parte de su grupo municipal se ha

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE refle-
jado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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llevado a cabo la fiscalización de estas obras y el intento de avanzar en la finalización de
tales  obras,  manteniendo  reuniones  con  distintas  autoridades  y  técnicos  de  otras
Administraciones.

Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular, D.
Antonio Valiente Palacios, el cual comienza su intervención defendiendo su derecho a la
libertad  de  expresión.  A continuación,  señala  que  el  partido  socialista  es  el  mayor
interesado en que se terminen estas actuaciones. Critica que existe un favorecimiento al
bipartidismo entre IU y el PSOE cuando llevan a cabo reuniones pero sin contar con el
resto  de  grupos  municipales  de  la  oposición.  Seguidamente,  defiende  la  gestión  del
partido popular en su defensa de los derechos e intereses de los vecinos, ya que como
consecuencia de estas actuaciones se ha lastrado el desarrollo económico e industrial del
municipio.

Con la debida autorización, la portavoz del Grupo Municipal de Ciudadanos- Partido
de la Ciudadanía Dª. Luisa María Marquez Manzano,  señala que en el año 2004 era
exigencia que el Ayuntamiento tuviese retención de crédito para poder desarrollar este
Plan Parcial de mejora. Por tanto, el Ayuntamiento debió de haber previsto esa inversión.
A  continuación,  indica  la  responsabilidad  directa  del  Ayuntamiento  como  agente
urbanizador. Respecto a las citadas reuniones, en concreto la relativa a la zona norte ,
señala que  misma fue solicitada por parte de su grupo municipal y en la cual estuvieron
reunidos,  no  así  con  la  reunión  mantenida  con  la  compañía  eléctrica  Unión  Fenosa.
Expone  también  que  en  el  pliego  de  enajenación  de  parcelas  deberían  de  haberse
establecido determinadas condiciones legales para no dar lugar a estas situaciones.

Finaliza el turno de intervenciones el Sr. Alcalde-Presidente, el cual establece que el
marco temporal es importante, y es consciente de la labor realizada para llegar a este
punto. Sin embargo, no hay que obviar la responsabilidad de dar suministro eléctrico de
forma definitiva. A continuación, cita diversos ejemplos de titulares  en los que se han
dado noticias esperanzadoras y positivas sobre esta cuestión y destaca que por su parte
se están manteniendo reuniones periódicas para ir  avanzando en la  solución a estos
problemas .

 A continuación, se abre un segundo turno de palabra por parte de los distintos grupos 
municipales, el cual se encuentra comprendido en el Audioacta de la presente sesión.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE refle-
jado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es

10

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: g
JZ

LA
Y

1J
W

9g
/Q

A
/0

17
Y

N
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
A

. S
E

C
R

E
T

A
R

IA
 D

ª.
 C

E
C

IL
IA

 P
E

R
E

Z
 O

R
T

E
G

A
 e

l 2
8/

10
/2

02
2 

13
:5

2:
58

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

. A
LC

A
LD

E
-P

R
E

S
ID

E
N

T
E

 D
. E

U
LA

LI
O

 J
E

S
Ú

S
 D

ÍA
Z

-C
A

N
O

 S
A

N
T

O
S

-O
R

E
JÓ

N
 e

l 2
8/

10
/2

02
2 

13
:5

4:
43

E
l d

oc
um

en
to

 c
on

st
a 

de
 1

4 
pá

gi
na

/s
. P

ág
in

a 
10

 d
e 

14



Nº 8/2022

SECRETARÍA GENERAL

Sometido el asunto a votación, el Pleno del Ayuntamiento, en votación ordinaria y
por  unanimidad de sus asistentes,  con quince votos favorables,  (siete de los Sres/as
Concejales/as del  Grupo Municipal  Socialista,  cuatro  de los Sres/as concejales/as del
Grupo Municipal de Ciudadanos, dos de los Sres/as Concejales/as del Grupo Municipal
Popular y  dos de los Sres/as Concejales/as del  Grupo Municipal  de Unidas Izquierda
Unida) ninguno en contra y ninguna abstención, adopta el siguiente ACUERDO:

PRIMERO.- Autorizar la cesión a UNIÓN FENOSA DISTRIBUCIÓN, S.A., de las
instalaciones  de  M.T.,  B.T.  y  el  terreno  de  48  m2  que  ocupan  tres  centros  de
transformación en el Vial 8 del Parque Empresarial de La Solana (Ciudad Real), en el
marco del expediente 928220120007.

SEGUNDO.-  Notificar  el  acuerdo  plenario  a  UNIÓN  FENOSA DISTRIBUCIÓN
S.A. , con el propósito de poder tramitar dicho expediente de cesión."

6.- ASUNTOS QUE PUEDAN SER DECLARADOS URGENTES.

Acto seguido, tras preguntar el Ilmo. Sr. Presidente si alguno de los Sres./as Con-
cejales/as desea someter a la consideración del Pleno de la Corporación alguna cuestión
de urgencia en el marco de lo dispuesto en el art. 83 del Reglamento de Organización,
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales y normas concordantes, se
someten al Pleno las siguientes cuestiones de tal naturaleza,  no se somete a Pleno nin-
guna cuestión de tal naturaleza.

7.-  RUEGOS  Y  PREGUNTAS .-  Audio  desde  el  minuto  1:10:33  hasta  el  minuto
1:38:31 .- 

Los ruegos y preguntas formulados por los Sres/as Concejales/as se incluyen en la
siguiente acta definitiva de la presente sesión. 

Con la debida autorización, la concejal del Grupo Municipal de Unidas Izquierda
Unida Dª. María Josefa Pérez Alhambra, procede a exponer los siguientes ruegos y
preguntas:

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE refle-
jado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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 1.- En primer lugar, solicita la  convocatoria urgente de la comisión de obras frente a la
decisión del cierre del Pabellón de la Moheda, así como un informe técnico extenso en el
que se exponga el origen del problema.

Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal de Unidas Izquierda
Unida  D.  Bernardo  Jesús  Peinado  Manzano,  procede  a  exponer  los  siguientes
ruegos y preguntas:

1.-Ruega conocer los avances que se han llevado a cabo frente a los informes de reparo
de facturas, con el fin de que conseguir que no existan facturas sin cobertura contractual.

2.- Ruega, en relación a los parques infantiles,  que se ejecute la partida presupuestaria
para poder llevar a cabo las obras pertinentes.

Con la debida autorización, el concejal del Grupo Municipal del Partido Popular D.
Jesús Labajo, procede a exponer los siguientes ruegos y preguntas:

1.-Pretende conocer si frente al problema acontecido en el Pabellón de la Moheda,  se
está haciendo seguimiento sólo por parte del Ayuntamiento  ó si , al estar próximo a un
centro educativo, la delegación provincial de educación debería realizar alguna actuación.

Con la debida autorización, el portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular D.
Antonio Valiente Palacios, procede a exponer los siguientes ruegos y preguntas:

1.- Ruega la  convocatoria urgente de Comisión de obras en la que se den las 
aclaraciones pertinentes por parte de los técnicos en relación al Pabellon de la Moheda.

Con  la  debida  autorización,  la  concejal  del  Grupo  Ciudadanos  Partido  de  la
Ciudadanía  Dª.  Ángela  Notario  García  Uceda,  procede a  exponer  los  siguientes
ruegos y preguntas:

1.- En primer lugar,  pregunta como se encuentra la situación del aula de la escuela 
infantil de hermanos barrera. Asimismo, solicita que se arreglen los parques infantiles 
cuyo mantenimiento es deficiente.

2.-Ruega  la colocación de  las  maquinas de café en la biblioteca.

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE refle-
jado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es

12

D
oc

um
en

to
 fi

rm
ad

o 
el

ec
tr

ón
ic

am
en

te
. C

ód
ig

o 
S

eg
ur

o 
de

 V
er

ifi
ca

ci
ón

: g
JZ

LA
Y

1J
W

9g
/Q

A
/0

17
Y

N
F

irm
ad

o 
po

r 
S

R
A

. S
E

C
R

E
T

A
R

IA
 D

ª.
 C

E
C

IL
IA

 P
E

R
E

Z
 O

R
T

E
G

A
 e

l 2
8/

10
/2

02
2 

13
:5

2:
58

F
irm

ad
o 

po
r 

S
R

. A
LC

A
LD

E
-P

R
E

S
ID

E
N

T
E

 D
. E

U
LA

LI
O

 J
E

S
Ú

S
 D

ÍA
Z

-C
A

N
O

 S
A

N
T

O
S

-O
R

E
JÓ

N
 e

l 2
8/

10
/2

02
2 

13
:5

4:
43

E
l d

oc
um

en
to

 c
on

st
a 

de
 1

4 
pá

gi
na

/s
. P

ág
in

a 
12

 d
e 

14



Nº 8/2022

SECRETARÍA GENERAL

3.-Por último,  respecto a las papeleras, solicita que se cambien de material y sean de 
plástico.

Con  la  debida  autorización,  el  concejal  del  Grupo  Ciudadanos  Partido  de  la
Ciudadanía D. Julián Díaz Cano Prieto, procede a exponer los siguientes ruegos y
preguntas:

1.- Ruega que se retome el tema de las naves tecnológicas , para conocer si por parte de
la Agencia de desarrollo local u otro departamento municipal, se ha estudiado el tema
para la  promoción de las mismas,  ya  que es  una infraestructura que actualmente  se
encuentra en desuso. 

2.-Ruega además la convocatoria de la Comisión de caminos.

3.-Respecto a la campaña de productos locales, ruega que se impulse una campaña por
navidad para impulsar de forma comprometida los productos locales.

4.-Ruega que se traslade información para conocer cómo se va a ejecutar la carretera de
Herrera.

Con  la  debida  autorización,  la  portavoz  del  Grupo  Ciudadanos  Partido  de  la
Ciudadanía Dª.  Luisa María Márquez Manzano, procede a exponer los siguientes
ruegos y preguntas:

1.- En primer lugar,  pregunta, a la vista de la publicación en el Diario oficial de Castilla La
Mancha, la resolución por parte de la dirección general de cohesión territorial ,donde se
conceden subvenciones para la realización de proyectos que ofrecen conectividad a las
redes de conexión de banda ancha a polígonos industriales, y a la vista de la concesión
parcial de esta ayuda, solicita que se otorgue información sobre este asunto , ó en su
caso se lleve a la Comisión de obras.

2.- Respecto al Centro de educación para personas adultas, a la vista del expediente,
pregunta por qué, siendo una competencia autonómica, se ha venido prestando por parte
del  Ayuntamiento  con el  gasto  que ello  suponía,  ya  que  podría  haberse  tomado esa
decisión en el pasado , citando  la Ley 27/2013, de 27 de diciembre, de racionalización y

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE refle-
jado al margen en la sede electrónica http://  www.lasolana.  es
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sostenibilidad de la Administración local, con el fin de conocer el coste efectivo de los
servicios prestados , siendo esta una competencia impropia del municipio.

3.-En relación con los convenios de los municipios con la Agencia del agua, solicita que se
estudie esta vía para la posible incorporación a nuestro municipio de los mismos.

4.-Por último, hace referencia a un informe del Tribunal de Cuentas publicado en el BOE
con fecha de 28/09/22, en relación con la fiscalización de inmuebles , y donde La Solana
aparece ya que no dispone de Inventario municipal y sus actualizaciones anuales.

Por  último,  se procede por  parte  del  Sr.  Alcalde a  responder todas estas cuestiones
planteadas, lo cual se encuentra comprendido en la presente Audioacta de la sesión.

Y no habiendo más asuntos que tratar en el orden del día, el Sr. Alcalde levanta la
sesión  siendo  las  21,08  horas,  y  para  constancia  de  lo  que  se  ha  tratado  y  de  los
acuerdos emitidos, y a los efectos de su remisión a la Subdelegación del Gobierno y a la
Delegación Provincial de la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha, conforme a lo
dispuesto en el art. 56.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del
Régimen Local, extiendo el presente acta de la sesión, que firma el  Sr. Alcalde conmigo,
la Secretaria Interina, que doy fe.
  
        Vº Bº
  EL ALCALDE

Documento firmado electrónicamente en el marco de la normativa vigente. Puede comprobarse su autenticidad insertando el CVE refle-
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